



总投资3.2亿元打造夜游文旅新地标 年客流量目标1000万人次以上

# 城阳将建起青岛版“不夜城”

本报3月15日讯 青岛也要有自己的“不夜城”了。近日,青岛市招标网发布“青岛明月·山海间不夜城项目(设计施工总承包)”招标公告。资料显示,该项目由青岛红控置地有限公司建设,位于城阳区河套街道,总投资3.2亿元,年客流量目标1000万人次以上。

据悉,这座即将建成的“不夜城”并不是简单“复刻”,而是将拥有浓厚的青岛本地特色。项目将根据青岛城市特有的山海形态特征和地理人文文化,结合山海文化、啤酒名城、渔村民俗、非遗、海上丝绸之路等元素进行建

设。“不夜城”将瞄准半径200公里范围内的80、90、00消费群体,打造区域美食中心、人文游戏中心、网红打卡中心和区域名片,年客流量目标1000万人次以上。值得一提的是,此次负责全程策划的锦上添花文旅集团此前已成功打造了大唐不夜城、东北不夜城等多个火爆全国不夜城项目。

近年来,城阳区围绕文化旅游融合创新的项目不在少数,对丰富文旅市场、激活消费、拉升经济起到不可估量的作用。其中,“夜经济”更是城阳文旅创新发展的重要一环。2022年,《中国城市夜经济影响力报告(2021-2022)》发

布,在“2021年城市夜经济影响力排名”榜单上,青岛名列第三位。其中拥有着吕家庄夜市等夜经济资源的城阳区更是在“2021中国夜经济繁荣百佳县市”榜单中,排名全国第七,居山东省第一位。随着有影响力的特色夜生活街区和大型文化娱乐中心区不断涌现,“夜城阳”不仅为城阳经济注入了新的活力,也使城阳人民的生活更加丰富。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李丕伟)

## 织密“一张网”念好“七字诀”

平度市凤台街道为居民营造安居乐业幸福安康生产生活环境

今年以来,平度市凤台街道以筑牢和谐稳定防线为目标,念好网、走、调、解、玩、巡、帮“七字诀”,既完善网络化管理,也强化信息化支撑,既强化“干部跑腿”,也优化“数据跑路”,组织街道、村庄、社区干部全员行动,集中力量排查化解各类风险隐患,全面提升社会治理效能,积极为广大居民营造安居乐业、幸福安康的生产生活环境。

### “网”信息,延伸社会治理触角

凤台街道突出网格化治理、数字化赋能,在街道成立社会治理指挥中心,在12个城市社区建立社区网格治理中心,并在街道现有121个网格基础上进一步延伸网格触角,做实1267个“微网格”,建立街道-社区-网格-微网格四级治理组织架构,确保辖区内人、地、物、情、事、组织管理方便无遗漏。

### “走”进门,用心倾听民声民意

凤台街道从精细化服务入手,深入开展“走进千家万户,共建美好凤台”大走访活动,组织动员机关干部进群众家、入企业门,关心生产生活,破解百姓难题。同时,发挥“传声筒”作用,宣传街道在教育、医疗、道路、环境、文化、乡村振兴、民生保障等方面的工作举措和工作成效,做好群众满意度的相关解释。

### “调”矛盾,多方联动促进和谐

全力打造“一站式”矛盾纠纷调解中心,健全“一体化”联动化解机制,综治中心与派出所、司法所、法庭、信办、热线办“多方联动”,坚持一事一策、一人一策,综合运用调解、信访、协商等多元手段,借助“周二有约”、“网格+警格”、社区法律服务、社会心理咨询等平台,创新实行“1+1+1”工作模式(即1名工作人员具体跟进、1个小时内联系反映人、合理诉求1天内解决),对摸排出的隐患信息不等不靠、快速处置。

### “解”难题,提升为民服务温度

聚焦群众“急难愁盼”问题,以“接诉即办、一次办好”为目标,不断提升12345为民服务热线和“平读心声”诉求平台网民留言的办理质效,努力将群众的每一个诉求都办成“暖心件”,提高服务效能。



凤台街道深入开展“走进千家万户,共建美好凤台”大走访活动。

### “玩”活动,激发市民参与热情

凤台街道城市社区致力于打造和谐、幸福的高品质社区,把支部建在队伍上,把党建工作深入到志愿者中,成立“夕阳红志愿队”“巾帼志愿队”“巧厨娘志愿”等多支志愿队伍,以“四点半课堂”“传统文化大讲堂”“爱心助老食堂”等为载体,举办“我们的节日”等一系列活动,把党和政府的好政策、好声音、好故事及时传达给居民。

### “巡”重点,增强治安防控力量

凤台街道吸纳党员、网格员、社区公益岗、物业人员、环卫工人、快递员等力量,成立群防群治队伍,统一佩戴红袖章,加强社会面巡逻。对学校、加油站、汽车站等重点部位增强力量倾斜,应急、教育、交通、环保、镇村中心等站所部门齐抓共管,及时发现隐患问题,第一时间督促整改到位。

### “帮”企业,持续优化营商环境

巩固“作风能力提升年”活动成效,召开街道全体领导班子成员、全体机关干部会议,从服务意识、能力、监管等多个方面,深入解读优化营商环境的内涵和具体实现路径,确保街道机关干部始终坚持“有求必应,无事不扰”的服务宗旨,在全街道形成了“人人都是营商环境、个个都是开放形象”的良好氛围。

观海新闻/青岛晚报记者 马丙政 通讯员 宗绪昌 王新美

## 海银立交项目迎接省级智慧工地复审 开启我市市政领域智慧监管新局面

本报3月15日讯 14日下午,山东省住建厅专家组一行来到海尔路银川路立交工程现场,对项目进行全省智慧工地建设典型案例复核。

复核会上,评审专家首先听取了项目相关负责人介绍管理体系、制度、建设方案等内容,观看了智慧工地平台相关功能演示,并有针对性地提出了整改意见。随后,专家实地考察了智慧工地建设情况,并按照《智慧工地建设评价标准》要求,检查复核相关软件、设备、功能,就智慧工地建设细节和后续完善等环节提出了宝贵建议。

海银立交工程省级智慧工地建设典型案例复核会的召开,标志着我市市政项目在智慧化工地建设领域有了更高的追求,为我市市政项目精细化、智慧化、数字化“三合一”的现场管理水平树立了新的里程碑,海银立交项目将进一步解放思想、对标先进、认真谋划,加大智慧化工地建设完善力度,促进高新科技与建造的完美融合,引领全市在建市政项目打破传统,走进真正的“智慧施工新时代”。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 高斯琪)

## 莱西: 消防人员“赶大集” 宣传防火送平安



宣传人员在向群众讲述消防安全知识。

本报3月15日讯 14日,莱西市消防救援大队宣传人员走进周格庄村集市,面对面向集市中的村民传授防火、灭火及逃生自救知识。

宣传过程中,宣传人员用通俗易懂的语言和贴近生活的讲解方式,认真向集市中来往的村民讲解安全用火用电等家庭消防安全常识。将印制的防火宣传单、手提袋发放到村民手中,把消防知识传递到家家户户。宣传人员提醒村民,对家里的电器、电线、电源开关等进行一次集中检查,一旦发现电器出现故障、电线线路老化、房前屋后易燃物堆积等现象,一定要及时维修或清理。

(观海新闻/青岛晚报记者 刘卓毅 通讯员 张静)

## 加快拆迁腾地 跑出“加速度”

城阳区夏庄街道全力提速大项目建设

本报3月15日讯 近日,位于城阳区夏庄街道的中电科青岛科技产业园项目拆迁腾地工作正式启动。

作为夏庄街道今年的重点产业项目,中电科项目从入户评估、出具报告、协议签订到启动拆迁仅23天,冲出了拆迁腾地的“高速度”,为大项目落地开工赢得宝贵时间。拆迁面积8.7万平方米,腾出土地170亩,为项目建设提供保障。据了解,由中国电子科技集团有限公司与城阳区共同建设的中电科青岛科技产业园项目,总投资约110亿元,总占地约1470亩,其中,一期720亩、二期750亩。

今年,青岛市发布了城市更新和城市建设十大攻坚行动。中电科项目的启动可同步推进拆违治乱、低效片区开发、市政设施建设、公园建设、停车设施建设等五大攻坚,促进低效片区升级“蝶变”,实现产业升级和城市更新互融互促。今年,夏庄街道将拆迁49万平方米,腾出土地2010亩,为中电科、地铁9号线、15号线等19个重点



中电科青岛科技产业园项目拆迁腾地工作现场。

项目落地、产业导入以及城市发展留出空间。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李丕伟)